

13 июля 1974 г.

С. Г. ГАСПАРЯН

Ушел из жизни заслуженный деятель искусств республики, внесший большой вклад в развитие советской армянской культуры и искусства, кандидат искусствоведения, музыковед, член КПСС с 1939 года Самсон Гаспарович Гаспарян.

С. Г. Гаспарян родился в 1909 году в городе Байзете Западной Армении в семье рабочего-каменщика. В 1914 году во время первой мировой войны его семья выехала из Байзета. Дальнейшие годы жизни С. Г. Гаспаряна прошли в детдомах, где он получил среднее образование. В 1928 году он окончил Ленинградский педагогический техникум и музыкальную студию и был направлен в Ереван для продолжения учебы в Государственной консерватории. В 1936 году С. Г. Гаспарян окончил музыкально-педагогическое отделение консерватории, в 1937—1940 гг. работал заместителем директора консерватории, затем директором, возглавлял музыкальное училище и музыкальную десятилетку, одновременно занимался преподаванием.

В 1940—1941 гг. С. Гаспарян был заместителем председателя исполкома Ереванского городского Совета, а в 1941—1945 гг. — заместителем начальника Управления по делам искусства при Совнаркоме Армянской ССР, одновременно по совместительству был директором Государственного драматического театра имени Г. Сундукяна. В 1945—1947 гг. являлся ответственным секретарем Союза композиторов Армении. Затем был назначен министром кинемато-



графии Армянской ССР. В 1949—1954 гг. возглавлял музей литературы и искусства. Долгие годы работал заместителем министра культуры Армянской ССР, внося значительный вклад в развитие культуры и искусства республики. Трудовая деятельность С. Гаспаряна была богатой и плодотворной. Он повсюду проявлял способности организатора, неисчерпаемую энергию и компетентность.

С. Гаспарян — автор ряда

работ по вопросам истории музыки. Многие он сделал в области курдской музыки, записал несколько десятков курдских народных песен и танцевальных мелодий, составил сборник для курдских школ.

Свою общественную и государственную деятельность С. Г. Гаспарян сочетал с работой по музыкально-эстетическому просвещению и коммунистическому воспитанию молодого поколения. Партия и правительство высоко оценили заслуги С. Гаспаряна перед Родиной. Он был награжден орденами Красной Звезды, «Знак Почета», медалями. С. Гаспарян неоднократно избирался депутатом Ереванского городского Совета.

От нас ушел коммунист, известный деятель культуры и искусства, вся сознательная жизнь которого — пример безграничной преданности делу Коммунистической партии и советского народа.

Светлая память о замечательном и чутком человеке, педагоге, ученом, верном сыне Коммунистической партии Самсоне Гаспаровиче Гаспаряне навсегда останется в наших сердцах.

Кочинян А. Е., Арутюнян Н. Х., Арзуманян Г. А., Анисимов П. Н., Товмасян С. С., Галумян В. Б., Демирчян К. С., Гарибджанян Л. П., Шахнович В. В., Арзуманян Р. А., Асатрян Е. Т., Восканян Г. М., Мурадян М. О., Тарджуманян Г. В., Багдасарян Ов. М., Степанян Л. А., Аракелян Г. А., Парсамян Р. О., Айрян Г. А., Метоян М. А., Харазян М. А., Погосян К. И., Вардумян Ш. А., Давтян М. Х., Мирзоян Э. М., Топчян Э. С., Капранян Р. Н., Сафарян С. С., Вагаршян Л. В., Мирзоян Н. А., Сарьян Л. М., Аристанкесян Э. А., Айрапетян Г. Г., Зарян Р. В., Аджемян В. М., Гаспарян Г. М., Ованесян Н. М., Сазандарян Т. Т.